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Giordano. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Giordano ha facoltà di 

parlare sul processo verbale. 
Giordano. Dichiaro che se mi fossi trovato pre-

sente ieri alla votazione nominale sull'ordine del 
giorno dell'onorevole Chimirri, avrei risposto sì. 

Cavallotti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Sul processo verbale? 
Cavallotti. Sull'ordine del giorno, e per leggere 

una dichiarazione a nome di un collega assente, 
simile a quelle teste fatte da altri colleghi. 

Presidente. Onorevole Cavallotti, permetta, le 
.darò facoltà eli parlare su questo incidente dopo 
che sarà stato approvato il processo verbale. 

Dunque se non vi sono altre osservazioni, il 
processo verbale della seduta d'ieri s'intenderà 
approvato. 

(E approvato.) 
Petizioni. 

Presidente. Si dà lettura del sunto delle pe-
tizioni giunte alla Camera. 

Quartieri, segretario, legge: 
3099. La Giunta municipale di Partanna e di 

Serra San Bruno, il Comizio agrario e parecchi cit-
tadini della provincia di Avellino fanno voti per-
chè la Càmera non approvi il disegno di legge sul 
riordinamento della imposta fondiaria. 

3100. Cavamelli G iuseppe, segretario comunale, 
fa alcune osservazioni sul progetto di riforma della 
legge comunale e provinciale, presentato dal mi-
nistro dell'interno, invocando che sia modificato 
nella parte che concerne la nomina dei ; segretari 
comunali. 

Presidente. L'onorevole Di San Giuliano ha fa-
coltà di parlare sul sunto delle petizioni. 

Di San Giuliano. Prego la Camera di dichiarare 
d'urgenza la petizione n° 3035, colla quale il ba-
rone Ventimiglia Gaetano, già ufficiale di seconda 
classo nella cessata intendenza della provincia di 
Catania, mandato in esilio nel 1860 e destituito, 
indi collocato a riposo nel 1876, con tenuissima 
pensione, ricorre alla Camera per ottenere il pa-
gamento del suo stipendio dal 1860 al 1876, e 
chiede che sia rettificata la liquidazione della pen-
sione. 

Di questa petizione fu già data lettura nella se-
duta del 13 marzo ultimo scorso. 

(.L'urgenza è ammessa.) 
Comunicansi le dichiarazioni di alcuni deputati 

relativamente alla votazione nominale di ieri. 
Presidente. L'onorevole Sani Severino telegrafa, 

che se fosso stato presente alla seduta di ieri, 

avrebbe votato contro l'ordine del giorno puro e 
semplice dell'onorevole Chimirri. 

(Il deputato Martini Ferdinando pronunzia qual-
che parola a voce bassa.) 

Presidente. L'onorevole Martini Ferdinando vuol 
forse parlare ? 

Martini Ferdinando. Desiderava soltanto di sapere 
se questo sistema di votare per telegramma era 
ammesso dal regolamento. 

Presidente. Onorevole Martini, io le fo osservare 
che è sempre stata consuetudine della Camera, che 
le dichiarazioni di voti fatte per lettera o per tele-
gramma fossero ammesse. 

-Che se oramai siamo a dover mettere in dubbio 
anche questo, io li prego di considerare se io possa 
ancora tenere la presidenza. 

Martini Ferdinando. Onorevole signor presidente, 
io non aveva punto domandato di parlare; ho fatto 
soltanto un piccolo movimento e pronunziato qual-
che parola a bassa voce, parendomi questo si-
stema di votazione non indicato nel regolamento. 
(Rumori) 

Presidente. Qui non e questione di regolamento, 
è questione di consuetudine seguita costantemente-, 
e potrei citare cento casi in cui durante la mia 
presidenza, si è dato lettura di lettere e telegrammi 

• con cui gli onorevoli deputati dichiaravano il loro 
voto. 

Vioci. È vero ! è vero ! 
Grossi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa ? 
Grossi. Sul processo verbale. 
Presidente. Il processo verbale è già stato ap-

provato. Vuol parlare forse sull'ordine del giorno? 
Grossi. Sì signore, sull'ordine del giorno. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Grossi. A me preme di dichiarare, che se mi 

fossi trovato presente ieri avrei votato in favore 
dell'ordine del giorno puro e semplice dell'onore-
vole Chimirri. 

Pierantoni. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Pierantoni ha facoltà di 

parlare. 
Pierantoni. Io dichiaro che se mi fossi trovato 

presente ieri al momento che ebbe luogo la vota-
zione nominale, avrei votato in favore dell'ordine 
del giorno puro e semplice presentato dall'onore-
vole Chimirri. 

Cavallotti. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Cavallotti ha facoltà di 

parlare. 
Cavallotti. Annunzio alla Camera che l'onorevole 

| Aporti mi ha telegrafato, che se egli ieri si fosse 
I trovato presente alla Camera avrebbe votato con-


